

面對異端

時間: 30 minutes

上个星期我在小组分享“人人关怀”，每个小组都有分享，最后有一点点的讨论，如何能够落实关怀，这是各位归纳出来的几点结论：

1. 落实在小组

以后每一位新朋友，我们希望让小组来关心，介绍他去适合的小组。

2. 建立关怀风气

我们希望每一个来到睦邻的新朋友都得到关心，不再有一个人站在那里没有人和他说话的事情发生。

3. 分工合作

多鼓励大家参加服事，增加参与感，这是大家的家。

4. 不要大家的自私

随时注意他人的感受。

爱神爱人，效法基督。你这两周是否有这样行？上个星期我去爱平教会证道，后来听到一个消息，“感谢主刚一位弟兄来电，说听完主日您证道，好像上帝亲自对他说话一般，因为他已经忍了一个礼拜，本来周一要与supervisor 摊牌，今天他说要作基督徒，所以忍了四次，相信是神给他力量的，绝不是他自己能够作到的，所以他愿意下周主日上台作见证分享。”我想问在座的各位，上两个星期，我们是否有尽量告诉自己，爱神爱人，效法基督？

有的时候，重点是你用甚么心态听。如果用批判的心态，不管是谁说，可能甚么都听不到，只听到你不认同的地方，但是如果你用谦卑的心，就算是再闷的讲章你也能够学到东西。常常我们听到人说，这个牧师讲道很好，那个牧师讲道不好，除非他说的是异端，否则再闷的讲道也能让你得着。传道人要祷告求神帮助自己的证道不要太闷，而听众则要小心是否只听到自己想要听的部分。

我记得以前我在上班的时候，常常要开很多的会，有些会议真的很夸张，有开会之前的开会，然后在一个很大的桌子上，每个人前面摆着一叠厚厚的文件，介绍我们当时的软体。我出来的时候对我当时的老板说，其实这些会议很浪费时间，我的老板说，对，可是再无聊会议你都能学到一些东西。同样的，今天不管是谁讲道，如果你抱着学习的态度去听，你一定也有能够学到的功课。

前两次在约翰一书中我们看见，人是罪人，悔改是一生的事。两周前我们提到，基督徒要遵守神的话，走耶稣所走的，爱弟兄姐妹。

一、 末世出異端

18 孩子們哪，如今是末世的时光了。你们曾听过那敌基督者要来，现在有好些敌基督者已经出来了；由此我们就知道，如今是末世的时光了。 19 他们从我们中间出去，却不是属我们的，若是属我们的，就必仍旧与我们同在。他们出去，这就显明他们都不是属我们的。。

基督就是救世主。

18节说，敌基督者要来，有好些已经出来了，敌基督有两种解释：一种是说自己是基督，但其实不是；另一种是敌对基督，或是说自己与基督同等，或是取代了基督。从有关敌基督的经文来看，在最后的那位敌基督，也就是撒旦来之前，会有许多类似的敌基督出现。这些人有些说自己才是，有些说自己和耶稣平等，敌基督和假基督类似，目的都是迷惑人，让人离开真理，或是离开真基督。但是在圣经中的经文里，大部分的敌基督都是由外而内，但是这里不同，这里是从内而外。他们本来是参加教会的，但是后来被错误的教训诱惑，所以离开了教会。第19节，19 他们从我们中间出去，却不是属我们的，若是属我们的，就必仍旧与我们同在。他们出去，这就显明他们都不是属我们的。这些人已经听过福音，所以他们知道基督徒的想法，然后他们特别会去找基督徒，让一些对信仰不清不楚的人受迷惑而离开教会。这是末世来临的情况。现在正是末世，时间快到了，所以有各种错误的教训出现。异端指的就是似是而非。异端有的时候比异教更迷惑人，因为他会扭曲你听过的一些道理，让你觉得相信它和相信耶稣差不多。但是其实它们非常的不同。

有很多时候，你会在街上或是公园看见摩门教徒向你传教，这些人都穿着非常整齐和正式，彬彬有礼，教会也很有钱，财产可以和财富杂志所选的前五百家公司相比。他们来拜访你的时候，会说他们也是传讲耶稣基督的福音。但是他们手上一定拿着一本书，蓝皮的，不是圣经，而是摩门经，他们会告诉你，这是耶稣基督的另一本约书。然后邀请你查经，他们已经被训练好面对基督徒的任何问题，尤其对圣经一知半解的，他们能够使你开始怀疑圣经。他们每次都说他们相信圣经，可是你会发现，他们查的都是摩门经。我当时曾经看过一本摩门经，我需要祷告后才看，因为我不想被它所影响。我发现里面有很多经文都和圣经类似，基本上像是抄写圣经的。摩门教就是从教会出来的。创办人是约瑟史密斯，因为当时有许多不同的宗派互相争取会友，他很困惑，所以就到森林里向神祷告。后来她说天父和耶稣都向他显现，说这些宗派都是可憎的，传道人都是腐败的。后来他说有天使向他显现，帮助他找到并且翻译摩门经，于是成立了摩门教，他们相信新耶稣的不见得能得救，重要的是要加入他们的教会。

曾经有一个年轻弟兄，他告诉我他遇见了摩门教徒，然后他告诉我，他答应了去他们总部查经。我差点没有昏倒，连成熟的基督徒都会避免去让自己陷入这样的景况，但是他告诉我，他已经答应他

們了。所以我只好陪他一起去。里面大家都很年轻，但是他们找了一个长老和我聊。他们已经建立了一套辩驳基督信仰的方法，所以我和他们辩论，还好我已经修读神学，因为他们问的问题真的很尖锐。最后我们知道彼此的不同看法，所以我就带着这个弟兄离开了。但是这件事让我发现到，这些错误的教训比我想的还厉害。我们真的要在圣经上扎根。

二、 耶稣是基督

20 你们从那圣者受了恩膏，并且你们大家都知道。 21 我写信给你们，不是因你们不认识真理，而是因你们认识，并且知道一切虚谎都不是从真理出来的。 22 谁是说谎话的呢？不就是那不认耶稣为基督的吗？那不认父与子的，这个人就是敌基督的。 23 凡不认子的，就没有父；宣认子的，连父也有了。

21 我写信给你们，不是因你们不认识真理，而是因你们认识，并且知道一切虚谎都不是从真理出来的。认识为甚么还要写？因为还是要不断的提醒。当时教会面临一种异端，不相信耶稣是神的儿子，耶稣是人，但是基督是灵魂。这种想法和耶和華见证人很像。

例子：耶和華见证人。有一位姐妹去了耶和華见证人的教会。觉得很好，有很深入的查经，有全世界最大的印刷厂。印刷的很漂亮。两份杂志：守望台和觉醒。当见证人在某一处开始工作时，会将城市划为几区，然后逐门拜访。有礼貌的进入你家，然后背了很多经文，并且能够指出你的信仰的问题。他们对耶稣的看法和当时约翰面临的异端很像。耶稣是人，已经死了，没有复活。但是他顺服所以神给他一个灵体。复活的不是耶稣，乃是这个灵体。听起来和初代教会的情况很像。但是却是片面的解释圣经。

三、 存起初的道

24 论到你们，务要将那从起初所听见的常存在心里；若将从起初所听见的存在心里，你们就会住在子面，也会住在父里面。 25 基督所应许我们的就是永生。

可能有人会问，异端异端，你怎么知道你自己不是异端？你有什么资格批评人是异端？

1. 圣经（外证） - “24 论到你们，务要将那从起初所听见的常存在心里；若将从起初所听见的存在心里，你们就会住在子面，也会住在父里面。 25 基督所应许我们的就是永生。” 起初的讯息就是使徒在圣经里所传下来的耶稣是基督，神的儿子，来到这个世上为了拯救我们。
2. 圣灵（内证） - 我去摩门教的总部必须先祷告。神会帮助我们明白真理。| 20 你们从那圣者受了恩膏，并且你们大家都知道。|

3. 历史 - 有些人只读圣经。可是如果你明白教会历史，从前已经有过争议的你就可以很快找出问题症结所在。神也是历史的神。

4. 真理的绝对性

一切都是相对？只要感觉对就对了？

例子：1+1 = 2 / 丈夫有外遇 / 希特勒

如果希特勒太夸张，那么谁来决定到甚么程度为止？法律也是一小群人制定出的。

如果道德成为相对的，必定会造成道德的破产。因为食人族也是凭良心做事，不过是凭他们的良心，不是你的良心。所以，真理是必须分对错的，否则就不叫真理了，真理本身的定义就有排他性，‘二’一定会排斥‘三’，因为1+1不等于‘三’，我们不能说‘二’很霸道。

盼望我们能够在末世站立的住。我们一起来祷告。